



新地會「傳承愛家」大行動

「家傳瑰寶」大募集比賽

## 公開組 ( 初級 ) Open Category (Junior)

馮穎 FUNG WING

### 家傳瑰寶

我家的家傳瑰寶是一個古鐘，古鐘大部分是木製的，鐘上有許多精緻的雕刻，鐘面是玻璃製的，木雕的花紋環繞著鐘面，古雅而漂亮，顯示製鐘人背後付出的心血和精力。

小時候，我看著家中有著繁複花紋的古鐘，喜歡極了，總也想著自己要做一個類似的古鐘，擺在自己的房間。我向爺爺撒嬌說：「爺爺爺爺，我想做一個古鐘，你教我嘛。」爺爺心知我性子急，做事沒有恆心，便想著藉口，婉轉地拒絕我。直到我 10 歲時，爺爺耐不住我的哀求，答應了我。

一開始爺爺教我做鐘，說先做雕花，我覺得很容易。但在我開始雕的時候，我就覺得很難，因為很容易雕錯，又要重來，真的讓人灰心。這時爺爺便慈愛地摸摸我的頭，對我說：「只要有恆心，鐵杵磨成針。」這句像是一股力量，令我有動力去完成雕花。

在下星期日我再去學做鐘，爺爺告訴我要做鐘的內部。爺爺在桌上放了小齒輪，大齒輪，螺絲，螺絲帽，鐘面，時針，分針，秒針等等各種材料，爺爺教我把每個零件放到適當的位置上，然後用螺絲固定，不斷重複這樣的步驟就可以了。看似輕鬆，實質上要求製鐘人有極細的心思極巧的手藝。爺爺就這樣在我身邊指導我，陪伴我，沒有半絲的怨言，只剩滿滿的鼓勵。最後我用了兩個月去完成一個鐘。

在這兩個月裡我從無形的指導中，學會了做事要堅持，因為如果我不堅持下去，輕易就放棄的話，就不會成功製成這個有精緻雕花的鐘。

長大後，看著掛在我房間那有精緻雕花，近看卻是手工粗糙的鐘，奶奶告訴我有關爺爺的小秘密。原來當年爺爺學做鐘，學了好久好久還是笨手笨腳的，但他不放棄，咬緊牙關，過了兩年才學成。

我想這份做事要堅持到底的精神便是爺爺想的「家傳瑰寶」吧。

新地會衷心感謝每位「家傳瑰寶」大募集比賽參加者與我們一起推動愛家精神。我們將個別聯絡得獎者領獎安排。SHKP Club would like to thank all entrants of 'The Most Treasured Family Heirloom' Competition for their contribution towards promoting social harmony. Winners will be notified individually for prize collection.